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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  20 maart 2009 
Onderwerp Beantwoording kamervraag over het in het uitzetcentrum Rotterdam 

plaatsen van twee homoseksuele Kosovaarse asielzoekers 
 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de schriftelijke vragen met kenmerk 
2009Z03571, ingezonden 27 februari 2009, van het lid Azough (Groen Links) van 
uw Kamer over het in het uitzetcentrum Rotterdam plaatsen van twee 
homoseksuele Kosovaarse asielzoekers. 
 

De Staatssecretaris van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Azough (Groen Links) 
over het in het uitzetcentrum Rotterdam plaatsen van twee 
homoseksuele Kosovaarse asielzoekers, kenmerk 2009Z03571. 
(Ingezonden 27 februari 2009) 

1
Kent u het asieldossier 1) van K.S. en D.K.? Waarom zijn, ondanks de 
rechterlijke vernietiging van uw afwijzende beslissing op hun 
verblijfsverzoek, deze twee asielzoekers overgebracht naar het 
uitzetcentrum Rotterdam? Had hiervan niet moeten worden afgezien, nu 
vooraf al duidelijk was dat één van de twee asielzoekers kampt met 
posttraumatische stressstoornissen (PTSS)? 
 
Antwoord 1 
Ja, de dossiers zijn mij bekend. 
Betrokkenen zijn op 9 december 2008 in bewaring gesteld in het Uitzetcentrum 
Rotterdam, omdat er zicht was op hun overdracht aan Slovenië op 19 december 
2008. Uit onderzoek was gebleken dat de gezondheidstoestand van betrokkenen 
een overdracht aan Slovenië niet in de weg stond. Daarbij is overwogen dat 
Slovenië dezelfde medische verzorgingsmogelijkheden heeft als Nederland en 
daarom in staat moet worden geacht eventuele medische problemen goed te 
kunnen behandelen. Op 15 december 2008 heeft de rechtbank ’s-Gravenhage, 
nevenzittingsplaats Zwolle het beroep van betrokkenen echter gegrond verklaard 
en de beschikkingen vernietigd. Op basis van deze uitspraak is de detentie 
opgeheven.  
 
2
Onder welke omstandigheden zijn K.S. en D.K. gedetineerd geweest? 
Waarom is geen gevolg gegeven aan hun verzoek om gezamenlijk op één 
cel geplaatst te worden? Klopt het dat één van hen enige tijd in een 
separeercel heeft moeten doorbrengen? Zo ja, wat was hiervoor de 
reden, en hoe is rekening gehouden met de PTSS-klachten van één van 
hen? Deelt u de mening dat elke vorm van psychologische druk 
voorkomen had moeten worden? 
 
Antwoord 2 
Betrokkenen zijn op 9 december 2008 ondergebracht in het Uitzetcentrum 
Rotterdam. In verband met suïcidale uitlatingen is één van hen een nacht in 
observatie geplaatst. In verband met het verstoren van de orde, rust en 
veiligheid op de afdeling alsmede het niet opvolgen van instructies gegeven door 
het personeel is aan de andere betrokkene een ordemaatregel van drie dagen 
afzondering op de eigen kamer opgelegd. Op 13 december 2008 zijn betrokkenen 
gezamenlijk in een tweepersoonskamer geplaatst. Betrokkenen hebben een 
intakegesprek gehad met de medische dienst waarbij hun zorgbehoefte in beeld is 
gebracht. Gedurende hun gehele verblijf in het detentiecentrum is hiervoor 
aandacht geweest. 
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3
Hoeveel gevallen van discriminatie of geweld tegen homoseksuele en 
transgender asielzoekers in de asielopvang zijn u bekend? Op welke 
wijze is het personeel in de asielopvang geïnstrueerd over het omgaan 
met signalen van discriminatoire uitsluiting en geweld wegens seksuele 
voorkeur? 

4
Welke maatregelen heeft u getroffen om te voorkomen dat homoseksuele 
asielzoekers in asielzoekerscentra en gesloten vormen van opvang 
slachtoffer kunnen worden van discriminatie of zelfs geweld? Zijn deze 
maatregelen toereikend? 
 
Antwoord 3 en 4 
Geweld tegen homoseksuelen in asielzoekerscentra is besproken tijdens het AO 
van 1 april jl. Tevens verwijs ik u naar mijn beantwoording van vragen over dit 
onderwerp door uw Kamer (TK 2008-2009, Aanhangsel Handelingen, nr. 136). Ik 
heb uw Kamer medegedeeld dat er binnenkort een gesprek zal plaatsvinden 
tussen het COA en het COC over de uitkomsten waarvan uw Kamer zal worden 
geïnformeerd. 
Daar waar het gesloten vormen van opvang betreft, meld ik u dat jegens in 
bewaring gestelde vreemdelingen die gewelddadig of discriminerend gedrag 
tegenover medebewoners vertonen, toepasselijke ordemaatregelen of straffen 
worden genomen. Personeel werkzaam in de detentie- en uitzetcentra wordt 
geworven en opgeleid met het oog op de correcte bejegening van ingeslotenen. 
Niet-integer gedrag wordt gesanctioneerd. 
 


